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Aşağıdakı səthlərdən hansı yuxarıdakı prizmaya aid deyil?
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2-MAT-7-8-9-AZ

Samanta ağ kartondan istifadə edərək piramida düzəldir və bəzi hissələrini mavi 
rəngə boyayır.

Piramidanın genişləndirilmiş forması yuxarıdakı şəkildə göstərildiyi kimidir. 
Aşağıdakı variantlardan hansı piramidanın qapalı forması ola bilməz?

A) B)

C) D)
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2-MAT-7-8-9-AZ

Yuxarıdakı cədvəldə dörd uşaq Archie, Brooke, Cara və Darcey'nin cib xərcliyi x 
dəyişəni baxımından göstərilir.

Uşaqlardan hansının digərlərindən fərqli cib xərciliyi ola bilər?

A) Archie
B) Brooke
C) Cara
D) Darcey

Brooke

(x+1)2 (x–1)

Cara

(x2 + 2x + 1)

Archie Darcey

(x2 – 1)(x + 1)(x2 – 1) (x – 1)  (x–1)

4
2-MAT-7-8-9-AZ

Yuxarıdakı şəkildəki bir-birinə keçirilmiş kvadratların tərəfləri a sm və b sm-dir.

Kvadratların perimetrlərinin cəmi 36 sm və a – b = 3 -dür

Verilənləri nəzərə alsaq, mavi bölgənin sahəsi nə qədərdir?

A) 9                                B) 18                        C) 27                D) 36

a sm

b sm
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2-MAT-7-8-9-AZ

ABC üçbucaqdır və [DE] və [FG] xətt seqmentləri birbirinə paraleldir.

Nəzərə alsaq ki, ABC üçbucağının sahəsi 45 sm2 və IADI
IBDI

 = ICFI
IBFI

 = 2

Mavi bölgənin sahəsi neçə kvadrat santimetrdir?

A) 20                                B) 25                        C) 30                D) 35

D

A

B F C

E

G

6
2-MAT-7-8-9-AZ

Əməliyyatın nəticəsi neçədir  22
0.22  . 0.7

7  . 0.46
23 ?  

A) 0.1                             B) 0.2                             C) 0.3        D) 0.4
7

2-MAT-7-8-9-AZ

Nəzərə alsaq ki, 0.000000002 rəqəminin elmi qeydi a·10n -dir.

a·b dəyəri nədir?

A) –18                               B) –16                            C) 16              D) 18
8

2-MAT-7-8-9-AZ

Nəzərə alsaq ki, 2x + by = 4 və ax – y = – 3 xətləri A(3,2) nöqtəsində kəsişir.

a+b-nin dəyəri nədir?

A) –1                               B) – 4
3

                            C) – 5
4

              D) –2

9
2-MAT-7-8-9-AZ

A, B, C və D rəqəmlərinin ədəd oxundakı yerləri şəkildə göstərildiyi kimidir.

2 · §5 · æ12 ifadəsinin nəticəsi nəyə bərabər ola bilər?

A) A                             B) B                             C) C        D) D

14

A B C D

15 16 17
• • • •

18
•
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2-MAT-7-8-9-AZ

ABC üçbucaqdır və [DE] və [FG] xətt seqmentləri birbirinə paraleldir.

Nəzərə alsaq ki, ABC üçbucağının sahəsi 45 sm2 və IADI
IBDI

 = ICFI
IBFI

 = 2

Mavi bölgənin sahəsi neçə kvadrat santimetrdir?
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A
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2-MAT-7-8-9-AZ

24 və (13 + ♥) ədədləri nisbətən sadə ədədlərdir.

♥ ədədi də rəqəmdirsə, neçə fərqli qiymət ala bilər?

A) 1                             B) 2                             C) 3        D) 4

11
2-MAT-7-8-9-AZ

A kq mərcimək və B kq düyü eyni ölçüdə kisələrə yığılacaq. Hər iki taxılın çəkisi 
40 kq -dan 60 kq-a qədərdir.

Nəzərə alsaq ki, A və B ədədləri fərqli ədədlərdir və onların ən böyük ortaq 
bölənləri 6-dır, ən azı neçə kisə lazımdır?

A) 12                             B) 13                             C) 14           D) 15

12
2-MAT-7-8-9-AZ

Yuxarıdakı diaqramda c və d sol tərəfdəki qutulara tətbiq ediləcək əməliyyatı 
təmsil edir. Əməliyyatlardan biri toplama, digəri isə vurmadır, hansının hansı 
olduğu qeyd olunmur. Əməliyyatların nəticələri sağdakı qutulara yazılır.
Qutulardakı bütün ədədlər tam ədədlərdir.

Müvafiq olaraq a, b və e dəyərləri hansılardır?

A) 1, 13, 2
B) –1 , 1, 13
C) 1, 2, 13
D) 1, –11,  2

a

b

13 26x

e

13

d

c
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2-MAT-7-8-9-AZ

K və L ədədlərinin əsas vuruqlara ayrılması yuxarıdakı kimidir.

Onların ən kiçik ortaq bölünəni neçədir?

A) 23·32

B) 24·33·5·7
C) 23·32·5·72

D) 24·33·5·72

14
2-MAT-7-8-9-AZ

Cari vaxtın yuxarıdakı şəkildə göstərildiyi kimi olduğunu fərz etsək, ilk dəfə 
saat və dəqiqəni göstərən ədədlər neçə dəqiqədən sonra nisbətən sadə ədədlər 
olacaq?

A) 2                             B) 3                   C) 4                      D) 5

15
2-MAT-7-8-9-AZ

|AD|=6§2 sm, |DC|=4 sm və m(DA†B)=45°

Verilənlər nəzərə alınmaqla ABCD trapesiyasının sahəsi nə qədərdir?

A) 36 sm2

B) 42 sm2 
C) 48 sm2

D) 54 sm2

6§2 sm

4 smD C

B
•

A
45°

•
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2-MAT-7-8-9-AZ

Yaş intervalı İnsanların sayı

18 – 25 60

26 – 35 38

36 – 45 32

46 – 60 29

Yuxarıdakı cədvəldə yaş intervalları və şirkətdəki intervallardakı insanların sayı 
göstərilir.

Vəziyyəti nəzərə alaraq, təsadüfi seçilmiş işçinin ən azı 26 yaşında olması ehtimalı 
nədir?

A) 45%   B) 55%
C) 60%   D) 75%

17
2-MAT-7-8-9-AZ

Bir qabın üçdə biri su ilə doldurulduqda çəkisi 960 qram olur. Qabdakı suyun 
yarısı istifadə edildikdə qabın çəkisi 780 qram olur.

Qabın tam tutumu nə qədərdir?

A) 960 gram
B) 1080 gram
C) 1800 gram
D) 2400 gram

960 gram 780 gram

istifadə edilən su
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2-MAT-7-8-9-AZ

 

Almaniyaya ezamiyyətə gələn cənab Morrison yuxarıdakı elanda yazılan şirkətdən 
avtomobil icarəyə götürür. İlk günün qiyməti ß180, sonrakı günlərin qiyməti isə 
hər biri üçün ß50-dir. Səfərinin sonunda maşını geri qaytardıqda, gündəlik orta 
qiymətin ß60 olduğunu görür.

Onun səfəri neçə gün davam etdi?

A) 10                             B) 11                  C) 12                      D) 13

Almaniya'da araba kiralama

İlk gün 180€

digər günlər: hər biri 50 
avro

19
2-MAT-7-8-9-AZ

Şef Qreys müvafiq olaraq 6 : 1 : 2 nisbətində süd, şəkər və undan istifadə edərək 
900 qramlıq xəmir hazırlayır.

Xəmirdə nə qədər un var?

A) 100 gram
B) 200 gram
C) 300 gram
D) 400 gram
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2-MAT-7-8-9-AZ

Nəzərə alsaq ki, 120 qram qoz (x+4) Avro, 100 qram qoz isə (5x+2) Avrodur, bir 
kilo qoz neçəyə başa gəlir?

A) €24                             B) €30                  C) €36                      D) €42

21
2-MAT-7-8-9-AZ

Ətirin tərkibində 40% su, 30% essensiya A, 20% B essensiya və 10% C essensiya 
var. 1 litr A essensiya 80 avro, 1 litr B essensiya 60 avro, 1 litr C essensiya 90 
avroya başa gəlir.

Suyun pulsuz olduğunu nəzərə alsaq, 1 L ətir istehsalı nə qədərə başa gəlir?

A) €45                             B) €50                  C) €55                      D) €60

40% su

30% essensiya A

20% essensiya B

10% essensiya C
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2-MAT-7-8-9-AZ

Verilir

M = 83
 – 14

 – 37
 

Aşağıdakı ifadənin M cinsindən ekvivalenti nədir?

(– 53  + 54  + 10
7 )

A) 3 – M   B) 2 + M
C) 6 + M   D) 6 – M

23
2-MAT-7-8-9-AZ

Qabarıq beşbucağın dörd tərəfinin uzunluqları yuxarıdakı şəkildə verilmişdir. 
Beşbucaqlının bir xarici və iki daxili bucağı 90°-dir.

Şərait nəzərə alınmaqla, [BC] xətt seqmentinin uzunluğu nə qədərdir?

A) 5 vahid
B) 6 vahid
C) 7 vahid
D) 8 vahid

A

•17

B C

D
2

x

3

4

E

•

•

•
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2-MAT-7-8-9-AZ

Yuxarıdakı pasta diaqramları 2019 və 2020-ci illərdə bir avtomobil zavodunda 
istehsal olunan avtomobil növlərinin paylanmasını göstərir.

2020-ci ildə istehsal olunan avtomobillərin sayı 2019-cu ildə istehsal olunan 
avtomobillərin sayından üç dəfə çoxdur. 2020-ci ildə istehsal olunan sedan 
avtomobillərin sayı 2019-cu ildə istehsal olunan sedan avtomobillərin sayından 50 
ədəd çoxdur.

2020-ci ildə nə qədər avtomobil istehsal olunub?

A) 240                             B) 270                   C) 300                     D) 360

SEDAN

SEDAN

SUV
SUV

HATCHBACK

HATCHBACK

160°

120°

80°
80°

2019 2020

25
2-MAT-7-8-9-AZ

Aydan ABC üçbucağını çəkdi və onun [BC] tərəfində K, L, M və N nöqtələrini 
gördü. Nöqtələr arasındakı məsafələr yuxarıdakı şəkildə göstərildiyi kimi soldan 
sağa 2, 3, 4, 5 və 6 sm-dir. Sonra Aydan [BC] tərəfinin medianını çəkmək qərarına 
gəlir.

Medianın son nöqtəsini harada yerləşdirməlidir?

A) K və L arasında
B) L və M arasında
C) M və N arasında
D) N və C arasında

A

CB K L M N 6 sm5 sm4 sm3 sm2 sm

Past Papers - 2023 / AZERBAIJANI
MATH - Grade 7-8-9


